

ВОПРОСЫ ПОСЛЕ УТВЕРЖДЕНИЯ УСЫНОВЛЕНИЯ

Обязан ли усыновитель сообщать органам опеки о перемене места жительства?

Прямо такая обязанность в отношении граждан РФ, постоянно проживающих на территории РФ, не установлена, но в п. 23(3) Правил передачи детей на усыновление (удочерение) и осуществления контроля за условиями их жизни и воспитания в семьях усыновителей на территории Российской Федерации, утв. Постановлением Правительства РФ от 29.03.2000 № 275, говорится, что в случае изменения места жительства усыновителя органы опеки по прежнему месту жительства усыновителя в течение **трех дней** со дня получения соответствующей информации **от усыновителя** направляют личное дело ребенка в органы опеки по новому месту жительства. Органы опеки по новому месту жительства не позднее дня, следующего за днем получения личного дела подопечного, обязаны поставить усыновленного ребенка на учет, а в течение **30 дней** со дня его получения - провести контрольное обследование.

Так что подразумевается, что как минимум в течение первых трех лет после утверждения усыновления усыновитель обязан сообщать органам опеки о перемене своего места жительства (которое подразумевается в пределах РФ).

При усыновлении ребенка гражданином РФ, постоянно проживающим за рубежом, или российским гражданином, на момент усыновления выезжающим в другое государство на срок более одного года (на работу или по иным причинам), закон прямо требует от кандидата подписать обязательства по уведомлению органов опеки о перемене места жительства (пп. 67, 72 и 77 Порядка формирования, ведения и использования государственного банка данных о детях, оставшихся без попечения родителей, утв. Приказом Минпросвещения РФ от 03.07.2024 № 461).